

CONSILIUL JUDEȚEAN BIHOR

AUTORITATEA TERITORIALĂ DE ORDINE PUBLICĂ

Nr. 66 din 26.10.2017

INFORMARE

**PRIVIND ACTIVITATEA AUTORITĂȚII TERITORIALE DE ORDINE
PUBLICĂ BIHOR PE TRIMESTRUL III AL ANULUI 2017**

În baza art. 18 lit. e din Legea nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, autoritatea teritorială de ordine publică, prezintă informări în ședințele consiliului județean, referitor la asigurarea securității și siguranței civice a comunității.

Autoritatea teritorială de ordine publică asigură prin activitatea sa, reprezentarea și promovarea intereselor comunității, în scopul asigurării unui climat de siguranță și securitate publică.

Ca organism cu rol consultativ, A.T.O.P. Bihor, își desfășoară activitatea pe lângă Consiliul Județean Bihor, în conformitate cu prevederile *Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române*, respectiv a *H.G. nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Autorității Teritoriale de Ordine Publică*.

În exercitarea atribuțiilor ce – i revin, A.T.O.P. Bihor s – a întrunit în trimestrul II al anului 2017, întrun – un număr de trei ședințe de plen a celor trei comisii constitutive ale acestui organism.

Ședința Autorității Teritoriale de Ordine Publică Bihor desfășurată în baza convocării președintelui A.T.O.P. în data de 20.07.2017 a avut ca puncte pe ordinea de zi următoarele:

1. – Prezentarea măsurilor de siguranță desfășurate cu prilejul Bacalaureatului și examenelor de capacitate în județul Bihor – anul 2017. Analiza măsurilor de siguranță care vor fi luate cu ocazia organizării taberelor școlare de vară din județul Bihor;

2. – Stabilirea măsurilor pentru concretizarea sarcinilor comisiilor organizate în cadrul A.T.O.P. Bihor și a modului de acționare pentru realizarea acestora, măsuri regăsite în Planul Strategic cu Caracter de Recomandare pentru Unitățile de Poliție al A.T.O.P. Bihor pentru Anul 2017;

3. Diverse.

La primul punct al ordinii de zi a participat din partea Inspectoratului Școlar al Județului Bihor dl. Claudiu Damian, consilier al inspectorului general. Acesta prezintă măsurile luate de instituția care o reprezintă, în perioada aferentă desfășurării examenelor de capacitate, respectiv Bacalaureatului în anul școlar 2016 – 2017, pe linia asigurării ordinii și climatului de siguranță. În scopul eficientizării măsurilor de ordine și siguranță, Inspectoratul Școlar Județean Bihor a colaborat cu Inspectoratul de Poliție al Județului Bihor, respectiv cu Inspectoratul de Jandarmi al Județului Bihor. Domnul Damian menționează faptul că în ce privește taberele școlare, acestea au trecut din administrarea Inspectoratului Școlar al Județului Bihor, în cea a Direcției Județene de Tineret și Sport, inspectoratul școlar, organizând tabere doar pe perioada verii. Sunt enumerate locațiile în care se desfășoară astfel de tabere.

Dl comandant al I.P.J. Bihor, ridică problema existenței avizului instituției care o reprezintă, la care dl Damian subliniază faptul că pentru organizarea și desfășurarea taberelor, excursiilor și a altor activități de timp liber, Inspectoratul Școlar are o Procedură Operațională.

Activitățile de vacanță organizate în spații proprii, în internate școlare și alte spații destinate învățământului se pot organiza dacă există condiții optime de siguranță, sănătate, odihnă și educația elevilor. Astfel au fost solicitate avize de la instituțiile competente în acest sens.

Dl președinte A.T.O.P. Chirilă Bujor Florin subliniază în acest context necesitatea existenței în fiecare unitate de învățământ a consilierului educativ. Acesta ar putea fi oricare din cadrele didactice din unitatea școlară respectivă, nu neapărat directorul școlii.

La punctul 2 al ordinii de zi, cel referitor la „Stabilirea măsurilor pentru concretizarea sarcinilor comisiilor organizate în cadrul A.T.O.P. și a modului de acționare pentru realizarea acestora, măsuri regăsite în Planul Strategic Anual cu Caracter de Recomandare pentru Unitățile de Poliție al A.T.O.P. Bihor în anul 2017”, dl președinte A.T.O.P. lansează propunerea ca la următoarea ședință a autorității să se lucreze pe comisii, fiecare comisie să lucreze pe baza tematicii aprobate în prealabil, pe care ulterior le va aborda în plenul A.T.O.P. în conformitate cu H.G. nr. 787/2002 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică. Propunerea urmează să fie supusă votului plenului, obținându-se unanimitate.

În data de 30.08.2017, plenul A.T.O.P. s-a întrunit la convocarea președintelui, în ședință de lucru. Ordinea de zi propusă a fost supusă aprobării membrilor A.T.O.P., după aprobarea acesteia, trecându-se la discuții în ordinea punctelor înscrise pe ordinea de zi:

1. - Analiza misiunilor de menținere a ordinii și siguranței publice în stațiunile montane Padiș și Stâna de Vale de către efectivele posturilor de jandarmi cu specific montan și rezultatele obținute în perioada 01.01. – 31.07.2017.

2. - Discuții privind oportunitatea de participare a A.T.O.P. Bihor în colaborare cu C.P.E.C.A. Bihor la acțiunile de prevenire a consumului de droguri din unitățile școlare ale mun. Oradea.

3. - Diverse.

Materialul aferent punctului 1 al ordinii de zi - „Analiza misiunilor de menținere a ordinii și siguranței publice în stațiunile montane Padiș și Stâna de Vale de către efectivele posturilor de jandarmi cu specific montan și rezultatele obținute în perioada 01.01. – 31.07.2017” a fost prezentat de dl. Col. Lung Petru, inspectorul șef al Inspectoratului de Jandarmi Județean Bihor. Acesta a prezentat activitatea posturilor de jandarmi montani Stâna de Vale și Padiș în perioada 01.01. – 31.07.2017 cu rezultatele

obținute. Totodată s – a făcut o trecere în revistă a principalelor evenimente la care s – a intervenit de către lucrătorii postului de jandarmi montani Stâna de Vale și Padiș. La finalul prezentării, dl col. Lung, având în vedere faptul că urmează să fie trecut în rezervă cu drept la pensie militară, a mulțumit plenului A.T.O.P. pentru colaborarea de care s – a bucurat pe parcursul întâlnirilor în cadrul A.T.O.P.

La punctul 2 al ordinii de zi, cel referitor la la oportunitatea de participare a A.T.O.P. Bihor în colaborare cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bihor, la acțiuni de prevenire și reducere a consumului de droguri în unitățile școlare, secretariatul executiv al autorității a prezentat susținerea acordată centrului în ultimul timp. Dl comandant al I.P.J. Bihor, comisar șef Alin Haniș, a precizat că dorește să se realizeze o acțiune organizată, după un plan de acțiune la care să participe mai multe instituții: poliție, jandarmi, inspectorat școlar. S – a conturat ideea constituirii unui grup de lucru, care să elaboreze un plan de acțiune în vederea desfășurării unei campanii de prevenire și combatere a consumului de droguri. Dl subprefect Delorean este de părere că ar trebui gândit sub forma unor clipuri pe canalele de televiziune. Dl comisar șef de poliție, Alin Haniș este de părere că ar trebui conștientizați părinții asupra consumului de droguri la care sunt predispuși copiii.

În data de 28.09.2017, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Bihor, s – a întrunit legal, în prezența majorității membrilor săi. Ordinea de zi supusă votului plenului a fost aprobată astfel:

1. - Informare privind activitatea Autorității Teritoriale de Ordine publică Bihor pe trimestrul II al anului 2017;

2. Implicarea Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor, respectiv a Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al Județului Bihor, în desfășurarea evenimentelor ocazionate de „Toamna Orădeană” în perioada 5 – 8 octombrie 2017”;

3. Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al Județului Bihor - Reguli de comportare în cazul situațiilor de urgență privitor siguranța populației.

4. Diverse.

Punctul 1 al ordinii de zi este prezentat de dl. Președinte al A.T.O.P. Bihor. Materialul informativ abordează tematica ședințelor organizate în lunile iulie, august și septembrie. Dl Florin Bujor Chirilă expune punctele înscrise pe ordinea de zi ale celor trei ședințe, după care se trece la punctul 2 al ordinii de zi, cel referitor la Implicarea Inspectoratului de Poliție al Județului Bihor, respectiv a Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Crișana” al Județului Bihor în desfășurarea evenimentelor ocazionate de “Toamna Orădeană” în perioada 5 – 8 octombrie 2017”.

Dl comisar șef Alin Haniș menționează că poliția va participa la ședințele comisiei de avizare a evenimentelor specifice acestui eveniment. Pe timpul desfășurării “Toamnei Orădene” vor fi mobilizate efective de polițiști de la ordine publică și circulație, respectiv de la poliția judiciară.

De asemenea dl col. Sorin Caba spune că în acest an, în funcție de amploarea și locația evenimentelor se vor analiza riscurile potențiale, asigurându – se efective pe timpul spectacolelor organizate, acționându – se punctual.

Punctul 3 al ordinii de zi, este prezentat de dl col Caba Sorin, inspectorul șef al I.S.U. “Crișana”. Dânsul susține faptul că populația trebuie să fie obișnuită cu alarmarea. Semnalele acustice de alarmare a populației venite din partea instituțiilor publice și operatorilor economici sunt cele descrise în broșura “Situații de Urgență” pusă la dispoziția fiecărui membru A.T.O.P. de către dl colonel Caba. Este adusă în discuție prestația care o are în caz de situații de urgență, formațiunile voluntare de pompieri, serviciile de voluntariat. Acestea sunt eficiente după părerea dlui colonel Caba, acolo unde există tradiție în acest sens. Totodată campaniile de informare care le desfășoară I.S.U. “Crișana” în teritoriu ar trebui să aibă un caracter continuu, pe tot parcursul anului calendaristic. În acest mod se crează o cultură împotriva răului, în condițiile în care mentalitatea persoanelor de 30, 40 nu se poate schimba.

Dl subprefect își exprima dorința ca un astfel de material ca și cel promovat în present de inspectorat să ajungă să fie studiat ca disciplină obligatorie în școli.

**PREȘEDINTE A.T.O.P. BIHOR ,
Florin Bujor CHIRILĂ**

